
جمع بندی کامل 

مشتق



، در چند نقطه مشتق ناپذیر است؟تابع با ضابطۀ                    -1

1 )12 )23 )34 )4

( )
x x

f x
x




3 2



3گزینۀ : پاسخ تست 

می دانیم نقاط ناپیوستگی و ریشه های سادۀ قدر مطلق جزو معروف ترین نقاط مشتق ناپذیر

:هستند، پس داریم

.نقطۀ مشتق ناپذیر دارد3پس تابع در کل، 
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شرط لازم برای مشتق پذیری را ندارد؟x=0کدام یک از توابع زیر در -2

1                      )2                         )3                    )4 ) y xy xy x 3
siny x



2گزینۀ : پاسخ تست 

کهاستآنباشدپذیرمشتقنقطهیکدرتابعیکهآنبرایلازمشرطکهاستاینمهمنکتۀ

همبازامابپردازیمحدجویوجستبهمی توانیمصورتایندرباشد؛پیوستهنقطهآندرتابع

.باشدداشتهحدحتمانیزپیوستهتابعیککهنداردوجودتضمینیهیچ

.نباشدپیوستهدرکهکنیمانتخابراتابعیاستکافیتستاینحلبرایبنابراین

.استتستپاسخدوگزینۀلذاهستند،زوجفرجۀدارایکهرادیکالیتوابعمثبتدامنۀبهتوجهبا

x  0



به ازای                     کدام است؟مشتق تابع                               -3

1                )2                      )3        )4)
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3گزینۀ : پاسخ تست 

با توجه به این که در حالت کلی مشتق تابع                      برابر با

:است؛ خواهیم داشت
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کدام است؟x=4مقدار مشتق                                     به ازای -4

1                         )2                                  )3                                 )4  )
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1گزینۀ : پاسخ تست 

آن گاهباشد وxدلخواه بر حسب uاگر 

: داریماست، بنابراین با در نظر گرفتن                  
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کدام است؟مشتق تابع                                                          در نقطۀ                  -5

1                  )2                                   )3                             )4 )
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3گزینۀ : پاسخ تست 

( )sin ( )

( ) sin


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
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    
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4 6 4

1 1 2 2
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مشتق تابع                                      ، را می توان به صورتبا فرض 

نوشت ؛ 

:بنابراین خواهیم داشت
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u

 

6 4
cosy u 22

( ) sin cos siny u u u u u     2 2 2 2



کدام است؟x=-3مشتق تابع                                                            در نقطۀ -6
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2گزینۀ : پاسخ تست 

:با توجه به قاعدۀ کلی مشتق ضرب دو تابع و همچنین مشتق توابع رادیکالی می توان نوشت
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در تابع با ضابطۀ                                   ، حاصل-7

کدام است؟

1 )12 )23 )34 )4
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3گزینۀ : پاسخ تست 

این موضوع را ) می دانیم حاصل                                                          ، برابر             است 

( از طریق قاعده هوپیتال و مشتق گیری از صورت و مخرج کسر نیز می توان نشان داد

دقت شود که چون به دنبال به دست آوردن مقدار مشتق در یک نقطۀ خاص هستیم، بهتر 

است رابطۀ مشتق را زیاد ساده نکنیم زیرا کابرد خاصی ندارد؛ چون در نهایت به دنبال به

.  دست آوردن یک عدد هستیم
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در تابع با ضابطۀ                                            ، حاصل-8

کدام است؟

1                              )2                                 )3                             )4)
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3گزینۀ : پاسخ تست 

مشتقf(x)پس باید از تابع . می دانیم                                                 ، برابر با                 

:  را جای گذاری کنیم؛ پس داریم4، عدد xبگیریم و به جای 
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حاصل                                                                                                       ، کدام است؟-9

1                               )2                                   )3                                 )4)
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2گزینۀ : پاسخ تست 

:است ؛ پس می دانیم

:است؛ پس داریمx=aاز طرفی حد بالا همان تعریف مشتق تابع                در 

sin cos cos sin sin ( )a x a x x a  
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تابع با ضابطۀ                        در کدام بازه مشتق پذیر است؟-10

1                                 )2)3                               )4)
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4گزینۀ : پاسخ تست 

در نقاطی که مقدار عبارت داخل جزء صحیح عددی صحیح شود،تابع

.مشتق پذیر نیست

fدر نقاط فوق پیوسته نمی باشد، بنابراین درتمامی نقاط فوق تابع fواضح است که تابع 

.مشتق پذیر نیست

.صحیح است( 4)نادرست می باشند و گزینۀ ( 3)و ( 2)، ( 1)بنابراین گزینه های 

y
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گاهباشد، آن و                                                    مشتق پذیر بوده x=4در fاگر تابع -11

کدام است؟x=2مشتق                                 در 

1                          )2                                 )3                         )4 )

( )
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3گزینۀ : پاسخ تست 

نشدهبی نهایتحد،مقدارولیمی شودصفرمخرج،محاسبۀدر

کسرصورتبایدوقتینتیجهدروباشدصورتبهبایدحداینپساست،

:بنابراینشود؛صفر

می توانبنابراینمی باشد،برابرفوق،حدحاصلمشتق،تعریفبهتوجهباطرفیاز

:نوشت

:می گیریممشتقای،زنجیرهمشتققاعدۀازاستفادهباyتابعازحال
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باشد،  اگر                                          و                                                               -12

کدام است؟

1 )32 )13 )24 )4
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3گزینۀ : پاسخ تست 

است، یعنیهمانازمنظور 

است و می دانیم                                  همچنین 

:در آن داریمx=1جای گذاری با 
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ضابطۀاگر تابع با -13

؟کدام استaتمام نقاط مشتق پذیر باشد، ر د

1 )12 )0/5-3 )1-4 )0/5

cos
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a x x
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4گزینۀ : پاسخ تست 

lim ( ) lim ( ) ( )
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  
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شرط پیوستگی: 
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       
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شرط مشتق پذیری: 



ضابطۀ                                                                    مقداردر تابع با -14

؟استکدام 

1 )0/752 )13 )1/254 )1/5

sin

( ) cos

sin

x
x

f x x

x x




 
 

0
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( ) ( )f f 
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4گزینۀ : پاسخ تست 

:زیرا. پیوسته است x=0واضح است که تابع در 

:را درمی یابیمx=0مشتق های چپ و راست تابع را در حال 

cos ( cos ) ( sin )(sin ) ( )
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( cos ) ( )( )
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2 2

1 1 1 1 0 1
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2 2 0 0 2 0 2
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lim ( ) lim ( ) ( )
  

  
x x
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حاصل، اگر                                     و                                  -15

؟استکدام 

1 )1-2 )13 )x4 )

( )
x

f x
x


 21

( )
x

g x
x


 21

( ). ( ( ))f x g f x 

x
1
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2گزینۀ : پاسخ تست 

تابعبنابراین ابتدا ضابطۀ ، می دانیم    

:از آن مشتق می گیریمتشکیل می دهیم و تا جایی که امکان دارد، آن را ساده می کنیم، سپسرا 

( ). ( ( )) ( ( ( )))f x g f x g f x  ( ( ))y g f x
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    
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     

x x
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کدام است؟،              باشدو                                اگر       -16

1 )3-2 )1-3 )24 )3

( )
x

g x
x






2 1

1
( ) ( )fog  2 6( )f  5



1گزینۀ : پاسخ تست 

:طبق فرض مسئله داریم

:به دست آوریم x=2دررا و   تابع   پس ابتدا باید مقدار 

( ) ( ) ( ) ( ( ))fog g f g     2 6 2 2 6

( )
( ) ( )

x
g x g

x

 
   

 

2 1 2 2 1
2 5

1 2 1

( ) ( )
( )

( ) ( ) ( )

( )

      
   

  


   

x x x x
g x

x x x

g

2 2 2

2 1 2 1 2 2 2 1 3

1 1 1

3
2 3

1

( )g x( )g x


